

моменту надходження до стаціонару. Дослідження мікробного спектру біоматеріалу зі слизових оболонок ротоглотки проводилося до призначення антибактеріальної терапії. Контрольну групу склали 17 умовно здорових однолітків. Результати дослідження: проведено мікробіологічне обстеження матеріалу мазків з ротоглотки дітей, хворих на ГБ, виявило, що домінантною мікрофлорою у дітей хворих на ГБ, виявилися *Haemophilus influenzae* - 15 (32,6%) дітей та *Streptococcus pneumoniae* - 10 (21,7%) дітей. Встановлено, що найбільш важкий перебіг захворювання спостерігався серед пацієнтів, у яких інфекційний процес був викликаний бактеріальною флорою. Середня оцінка за шкалою ABSS в групі хворих, у яких етіологічним збудником виступали бактерії *Haemophilus influenzae*, складала  $15 \pm 1,3$  бала, а при бронхітах, викликаних *Streptococcus pneumoniae* -  $13 \pm 1,4$  бала. При наявності вірусної етіології захворювання оцінка за шкалою ABSS не перевищувала 10 балів і в середньому по групі складала  $7,2 \pm 1,4$  бала.

## **ОСВІТНІЙ ПРОЕКТ TAME ОЧИМА СТУДЕНТІВ ТА Т'ЮТОРІВ**

Захарченко Н.А., Скрипникова Я.С.

Запорізький державний медичний університет

Кафедра пропедевтики дитячих хвороб

У жовтні-грудні 2016р. студенти 5 курсу II медичного факультету ЗДМУ брали участь в освітньому проекті TAME (Training Against Medical Error). Цей проект був створений на засадах вивчення студентами розповсюджених лікарських помилок та їх причин в діагностиці та лікуванні дитячих хвороб з перспективою майбутньої роботи з реальними пацієнтами. Проектом не передбачено участі т'ютора в обговорюванні, тому студенти були змушені самостійно приймати рішення та визначити для себе розділи інформаційного пошуку. Ми взяли за мету проаналізувати враження студентів та т'юторів від участі в цьому проекті. При опитуванні всі студенти позитивно висловлювались про проект TAME. Вони відзначили, що під час розбору кожного кейсу вчилися навичкам командної роботи, клінічного мислення. Крім того, студенти самостійно змогли побачити «слабкі місця» у своїй теоретичній підготовці та виправити ці вади у своїх знаннях. Серед недоліків проекту студенти відзначили нестачу живого спілкування з пацієнтами та неможливість отримати додаткову інформацію, крім тої, що викладено в кейсах. Т'ютори при опитуванні також позитивно оцінювали свою участь в освітньому проекті TAME. Вони зробили аналіз тих труднощів, які виникли в роботі студентів у зв'язку з недоліками в теоретичних знаннях. Крім того, при розборі помилок т'ютори мали можливість удосконалити «параклінічні» знання студентів, такі як планування маршруту пацієнта в різних закладах охорони здоров'я. Студенти мали можливість поставити т'ютору питання щодо різноманітних клінічних випадків, які мають спільні риси із наведеними в кейсі. Таким чином, участь у проекті TAME сподобалася всім учасникам, усі вони висловили бажання і надалі брати участь у таких проектах, тому що, на їхню думку, такі проекти стимулюють логічне мислення та мотивують для самостійної роботи у поглибленому вивченні різних розділів медицини.

## **ОСОБЛИВОСТІ МОТИВАЦІЙНОЇ СФЕРИ ХВОРИХ НА ПСИХОЕНДОКРИННИЙ СИНДРОМ НА ТЛІ ГІПОГОНАДИЗМУ**

Іщук В.В., Плохушко Р.В.

Науковий керівник: д.мед.н., проф. Чугунов В.В.

Запорізький державний медичний університет

Кафедра психіатрії, психотерапії, загальної та медичної психології, наркології та сексології

Актуальність. Медико-психологічна та ендокринологічна література з гіпогонадізму містить лише окремі несистематизовані згадки щодо факторів, які можуть спричинити психотравматизацію даного контингенту хворих, в той час як комплексних психодіагностичних обстежень хворих з клінічно вираженими ознаками психоендокринним синдромом при низьких рівнях тестостерону в організмі проведено не було, що дозволило виявити рівні представленості психогенних тригерів маніфестації та варіанти психотравматизації. Мета дослідження. Встановити особливості мотиваційно-вольової сфери в осіб із психоендокринним синдромом на тлі гіпогонадізму. Матеріали та методи дослідження. Контингент дослідження 100 хворих, на гіпогонадізм із психоендокринним синдромом, що проходили лікування на базі Українського науково-практичного центру